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Формування потенціалу підприємства – один з найважливіших 
процесів, які відбуваються в діяльності підприємства, але, нажаль, 
сьогодні в Україні цьому не приділяють належної ув аги. Є багато 
чинників, які призводять до втрати потенціалу, наприклад, кризовий 
стан окремих підприємств, зміна суспільно-економічного ладу в країні. 
І тому дуже важливим і необхідним є розгляд і дослідження процесу  
формування потенціалу підприємства.  

У широкому розумінні потенціал – це засоби, запаси, джерела,  
які є та можуть бути використані, приведені в дію для досягнення 
певної мети, виконання плану, розв'язання завдань, можливості якої-
небудь соціальної системи у певній сфері. Формування потенціалу 
підприємств а – це процес ідентифікації та створення підприємницьких 
можливостей, його структуризації та побудови певних організаційних 
форм для стабільного розвитку та ефективного відтворення. З огляду 
на те, що формування потенціалу підприємств а є складним процесом, 
орієнтованим на максимальну взаємодію із зовнішнім середовищем і  
забезпеченням високої якості реалізації, важливо визначити, які саме 
чинники зумовлюють розвиток його елементів і впливають на їхню 
збалансованість та ефективність використання. Оскільки необхідно 
розподілити в сі чинники на зовнішні і внутрішні щодо формування та 
розвитку потенціалу підприємства, то в основі побудови системи цих 
чинників повинен лежати принцип сфери впливу на елементи 
потенціалу підприємства.  

Виділяють такі зовнішні чинники: економічні, соціальні, 
політичні, юридичні умови, вплив яких визначається обмежувальними 
і стимулятивними заходами з боку державних органів, банків, 
суспільних груп, інвестиційних компаній. Щодо внутрішніх чинників, 
то до них потрібно віднести: стратегію підприємства, для реалізації 
також необхідні досвід і навички менеджерів, сформовані принципи 
організації та ведення бізнесу, моральні цінності керівників. Процес 
формування потенціалу підприємства є одним із напрямів його 
економічної стратегії і передбачає створення і організацію системи 
ресурсів і компетенцій таким чином, щоб результат їхньої взаємодії 
був чинником успіху в досягненні стратегічних, тактичних і  
операційних цілей діяльності підприємства. 


